

农村儿童重大疾病新农合补偿标准将提高

# 三类疾病补偿不低于70%

**本报济宁9月29日讯(记者曾现金)** 今年10月份起,济宁市将试点提高农村儿童重大疾病医疗保障水平,试点对象为0—14周岁(含14周岁)农村儿童,试点病种包括先天性心脏病、急性白血病、单纯性唇裂三类疾病。

根据新农合和医疗救助基金支付能力,优先选择危及儿童生命健

康,医疗费用高,经治疗后较好的重大疾病进行试点。试点对象为患有先天性心脏病、急性白血病、单纯性唇裂三类疾病的0—14周岁(含14周岁)农村儿童,将儿童先天性房间隔缺损、儿童先天性室间隔缺损、儿童先天性动脉导管未闭、儿童先天性肺动脉瓣狭窄及其他复杂先天性心脏病如法洛氏四联症,儿童单纯

性唇裂、儿童急性淋巴细胞白血病、儿童急性早幼粒细胞白血病等病种纳入重大疾病保障范围。

按照我省确定的相关病种诊疗费用限额,新农合和医疗救助基金在限定费用的基础上,实行按病种付费,原则上超出限额的费用由定点医院承担。对先天性心脏病、急性白血病限额内诊疗费用,新农

合按照70%的比例给予补偿,医疗救助再按照20%的比例给予补偿;对单纯性唇裂限额内诊疗费用,新农合按照不低于70%的比例给予补偿。参合患者在省内相应的定点医疗机构诊疗,享受规定的补偿。为确保农村儿童医疗救治效果,济宁市确定济宁市第一人民医院、济宁医学院附属医院作为定点医院。

## 三无商品穿“马甲”忽悠人

济宁开展商品条码检查

**本报济宁9月29日讯(记者李倩)** 本来是无厂址厂名的三无产品,穿上商家自制商品条码就成了正规军。近日,记者在城区一些地下商场的商店内发现,商家自打商品条码的情况并不少见。质监部门表示,将针对商超、和生产厂家开展商品条码大检查。

29日,记者在济宁城区几家地下商场发现,部分商家店内摆放的产品无任何厂址厂名等产品信息,价格也是商家自己贴上的带有自己店名的条码信息。走访了多家商店发现,价格中档的小商品和摆件已成了自制条码的“重灾区”,自制的商品条码俨然成了假劣商品的“护身符”,商店可

通过自身的管理系统进行管理。

“商品条码是商品的身份证,具有唯一性,也是商品进入超市、POS扫描商店的入场券。”济宁市质监所的相关负责人说,一些不法商家自制商品条码,为一些三无产品提供了生存空间,对此近期将开展商品条码的专项检查。

据了解,此次将重点检查商超经销的商品和生产厂家,检查商超是否存在生产商使用未经核准注册或伪造商品条码的行为,是否存在用店内码覆盖商品条码干扰商品条码推广应用的行为;同时,检查生产商是否存在使用未经核准注册、备案或伪造商品条码的行为。



为庆祝建国61周年,9月29日上午,由梁山县委宣传部、县总工会等部门举办的“新型农村社区建设杯”书画摄影展在县总工会隆重举行。参展作品展示了梁山县改革开放和新型农村社区建设取得的成就。  
本报记者 李继保 刘继华 摄影报道

泗水中册镇建成

37个计生服务站

**本报泗水讯(通讯员柳伟 张雪)** 从泗水县有关部门获悉,该县中册镇通过加强宣传教育、设立基础服务站点等方式,强化服务为民,提升计生队伍素质,计划生育工作水平明显提高。

据悉,中册镇充分利用人口学校、宣传栏、村级广播宣传计生政策,倡导婚育文明,推进移风易俗,投入8万余元统一制作了宣传栏和固定墙标,永久性瓷砖墙,全镇37个村均建立了“计划生育宣传教育一条街”。同时,利用集市及农闲时间在镇驻地及所辖各村举办专场文艺演出。

同时,在全镇37个基层计生协会设立了服务站点,发放各类计生宣传品2万余份,提供咨询维权服务500多人次。联合镇团委、妇联、教办、卫生院等部门的“代理妈妈”们对全镇40名困难计生家庭学生及留守儿童进行帮扶救助。